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Abstract: The article presents brief information about the activity of the Agency 
of Francophonie Universities in the Republic of Moldova, especially, at „Alecu Russo" 
State University. Users will be informed about  the activities of the Agency, programs 
to support the development of education, science, culture, relations of friendship. 
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A fi francofon înseamnă să folosim o limbă comună
 şi să împărtăşim anumite valori precum democraţia, 

libertatea, drepturile omului, dreptatea, solidaritatea, 
progresul, diversitatea culturală, fără să pretindem

 că deţinem monopolul acestora. [...] 

Fondată în 1961, la Montréal (Québec, Canada), Agenţia Universitară a Fran-
cofoniei (AUF), este o instituţie multilaterală care susţine cooperarea şi solidarita-
tea între instituţiile universitare francofone şi favorizează dezvoltarea învăţămîntului 
superior şi a cercetării.

AUF reprezintă o reţea mondială de 686 instituţii de învăţământ superior şi de 
cercetare (http://www.auf.org/.accueil/membres), dintre care 60 în Europa Cen-trală 
şi Orientală (http://www.auf.org/implantations).
Scopuri generale 

y▶ permite studenţilor, profesorilor şi cercetătorilor care fac progrese într-un 
domeniu de cercetare şi au un bun nivel de cunoaştere a limbii franceze să 
găsească cele mai bune perspective de reuşită datorită mobilităţilor şi reţelelor 
ştiinţifice ale agenţiei;

y▶ creeză un spaţiu ştiinţific mondial de limba franceză, capabil să reechilibreze 
inegalităţile de dezvoltare între ţări.

Programe
Pentru a-şi îndeplini obiectivele, AUF desfăşoară mai multe programe (www.auf.
org./programmes), dintre care 3 de susţinere cu caracter tehnic:

1. dezvoltare instituţională şi ştiinţifică a universităţilor
2. mobilitate ştiinţifică şi universitară
ymobilităţi studenţeşti
ymobilităţi pentru cadre didactice şi cercetători
ymobilităţi academice
ymobilităţi de reţea

3. sprijin acordat reţelelor şi structurilor asociative. 
AUF oferă în fiecare an burse pentru studenţi şi cadre didactice, precum şi 

pentru programe de cercetare (http://www.auf.org/regions/europe-centrale-orien-
tale/).
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Zilele Francofoniei 

Zilele Francofoniei reunesc peste 220 milioane de vorbitori din 60 de ţări, 
inclusiv Republica Moldova, ţara cea mai francofonă din Europa centrala şi de Est.

 Membră a Organizatiei Internationale a Francofoniei (OIF) şi moştenitoare 
a unei lungi tradiţii educative în limba franceză, Republica Moldova celebrează în 
fiecare an cu mult entuziasm Zilele Francofoniei. Mai mult, ea se distinge ca fiind 
una din ţările care organizează cele mai multe evenimente cu acest prilej : concursuri, 
dezbateri, ateliere, spectacole şi întâlniri etc.

Toate acestea demonstrează legăturile privilegiate între Republica Moldova şi 
ţările francofone.

Alianţa Franceză din Moldova în partenariat cu Agenţia Universitară a Fran-
cofoniei (AUF) coordonează în fiecare an colectarea informaţiilor şi asigură o comu-
nicare deschisă pe marginea acestui eveniment pe site-ul OIF, consacrat în mod spe-
cial acestor zile : www.20 mars.francophonie.org.

La 20 martie 2011, Organizaţia Internaţională a Francofoniei (OIF) a celebrat 
Ziua Internaţională a Francofoniei.

Republica Moldova s-a mobilizat în acest an cu încă peste 320 de evenimente 
organizate, în mod spontan, în toată ţara, în şcoli, licee, universităţi, biblioteci etc., la 
fel, de o foarte mare importanţă.

În 2010, Moldova a fost ţara care a înregistrat cele mai multe manifestări din 
lume pe site-ul OIF. Cu certitudine, anul 2011 a permis de asemenea, consolidarea 
dinamicii francofone din Moldova.

În Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” mai mulţi ani 
în şir în lunile martie-aprilie se promovează săptămîna Francofoniei. În 2012 zile-
le Francofoniei au fost organizate în perioada 21.03 - 27.03. Au fost prezentate 
comunicări, expoziţii. 265 utilizatori au audiat comunicări cu genericul Formarea 
competenţelor de comunicare în limba franceză. Au fost scoase în evidenţă ofertele 
EBSCO şi AUF.

187



Au fost organizate expoziţii tematice: S. Mallarme, C. Brîncuşi, Le francais a 
travers la dramatization. Numărul total de documente expuse a constituit 330 docu-
mente. 

Filierele Agenţiei Universitare de Francofonie
Filierele universitare francofone sînt departamente în cadrul unor Facultăţi, în 

care studenţii îşi studiază specialitatea aleasă în limba franceză.
Filierele există în Moldova din 1997, în baza convenţiei semnate între Agenţia 

Universitară a Francofoniei (AUF) şi instituţiile de învăţământ superior din Moldova, 
membre ale AUF.

Obiectivul Filierelor este implementarea unui proces de studii superioare de 
nivel internaţional în Moldova.

Studenţii şi profesorii Filierelor francofone beneficiază de:
y▶ susţinere ştiinţifică, pedagogică şi organizatorică din partea Consorţiumului 

– structură ce reuneşte mai multe instituţii francofone de învăţământ su-
perior;

y▶ suport informaţional: donaţii de carte şi de echipament pentru filiere şi 
acces la Internet;

y▶ burse de studii în Franţa, Belgia, Canada, România, Bulgaria, etc.: burse 
de masterat, doctorat pentru studenţi / burse de cercetare şi perfecţionare 
pentru profesorii ce predau în filiere;

y▶ stagii profesionale internaţionale pentru studenţi în întreprinderile din ţă-
rile francofone;

y▶ misiuni regionale şi internaţionale de predare a disciplinelor ştiinţifice în 
limba franceză.
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